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 דפי פעילות יםאירציונליהיכן גרים המספרים ה 3.5
 

 
 
 

 הגדרות

( הוא מספר שאפשר לכתוב אותו כמנה מספר רציונלי
b
a(שבה המכנה שונה ,  של שני מספרים שלמים

 .(b ≠ 0)מאפס  
 

( לכתוב אותו כמנה שאי אפשרהוא מספר  אירציונלימספר 
b
a(שני מספרים שלמים של . 

 π,5,2: דוגמאות למספרים אי רציונליים
 

 
 .הסבירו?   מקום מדויק על ציר המספריםπ,5,2,20האם יש למספרים  .א .1

 . על הצירπ,5,2,20סמנו בקירוב את מקומם של המספרים  .ב

 

 
 
 .לש ישר זווית במקרים הבאיםחשבו את אורך היתר של משו .2

 ' יח8 -ו',   יח6הניצבים   .א

 ' יח2 -ו'  ,  יח4הניצבים   .ב

5 1 4 0 2 3 

 תזכורת
שווה לסכום שטחי הריבועים, שטח הריבוע הבנוי על היתר, במשולש ישר זווית: משפט פיתגורס

 .הבנויים על הניצבים

 ,c  ואורך היתר  b -  ו a אם אורכי הניצבים הם, כלומר

 a2 + b2 = c2 :אז מתקיים

a 

b c 
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 ם על הציראירציונליהמקום המדויק של מספרים 

 

 .ניכם ריבוע שאורך צלעו יחידה אחתלפ .3

 ?מהו אורך אלכסונו

 .  על הציר2הציעו דרך למצוא את המקום המדויק של  

 

 .עשויה ממשולשים ישרי זווית, הקונכיה הבאה .4

 .פי האורכים הנתונים-חשבו את אורכי כל הצלעות על

 

 
 .ומשולש ישר זווית שווה שוקיים, לפניכם ציר מספרים .5

 ?מהו המספר המתאים לנקודת החיתוך של המעגל עם הציר

 

 .17 , 10 , 5 , 3 מצאו בדרך דומה את מקומם המדויק על הציר של  .6

 

 ).קלפים בנספח, הוראות בסוף הפעילות" (מלחמה"שחקו במשחק  .7

5 1 4 0 2 3 
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 אירציונליקטעים שאורכם מספר 

 
 ריבוע

 2 :אירציונליהוא מספר , ראינו שאורך האלכסון של ריבוע שאורך צלעו יחידה אחת

 

 .' יח2חשבו את אורך האלכסון של ריבוע שאורך צלעו  .א .8

 

 

 

 .' יח2מצאו בעזרת  הרשת את אורך האלכסון של ריבוע  שאורך צלעו  .ב

 . א-השוו עם התוצאה ב

 

 '? יח3מהו אורך האלכסון של ריבוע שאורך צלעו   .ג

 

 

 

 

 '? יחaרך צלעו  מהו אורך האלכסון של ריבוע שאו .ד

 .מאורך צלעו_____ אורך האלכסון של כל ריבוע הוא פי : השלימו .ה

 .הסבירו? האם ייתכן שגם אורך הצלע של ריבוע וגם אורך אלכסונו יהיו מספרים שלמים .ו

2

3 
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 ?מה היקפו.  ר" יח1שטח הריבוע המודגש הוא  .א .9

 .הסבירו מה עשיתם .דגששרטטו בתוך הרשת ריבוע ששטחו כפול משטח הריבוע המו .ב

 

 ?מה היקף הריבוע ששרטטתם

 
  28וריבוע שהיקפו ',   יח12שרטטו בתוך הרשת ריבוע שהיקפו  .ג

 ?מי משני הריבועים גדול יותר

 
 ? פי כמה יגדל שטחו? פי כמה יגדל אורך אלכסונו, 2אם מגדילים את האורך של צלע ריבוע פי  .ד

 

 ).יחידה ריבועית אחת(ר " יח1יבוע הקטן שבשרטוט הוא שטח הר .10

 .'וכו ,ר"יח 4 ,ר" יח3, ר" יח2שטחי הריבועים האחרים הם 

 פי כמה גדול שטח הריבוע הגדול ביותר .א

 ?משטח הריבוע הקטן ביותר

 ?אילו מצלעות הריבועים הם מספרים שלמים .ב

 ?מהו סוג המספרים של צלעות הריבועים האחרים .ג
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= sqrt( )

  Excelפתחו גיליון  .11

שטח הריבוע צלע הריבוע
 .רשמו כותרות לטבלה .א

 .רשמו בעמודת השטח את המספרים הטבעיים .ב

 .)סמנו וגררו, רשמו את שני המספרים הראשונים( 
  

 .תבנית לאורך הצלע, B2)בתא (רשמו בעמודת הצלע  .ג

 

 . : רשמו)(  במקום סימן השורש הריבועי !שימו לב

 .)התא שבו נמצא המספר שיש להוציא ממנו שורש ריבועי(בתוך הסוגריים רשמו את שם המשתנה 

 

 .נמקו? האם אמורים להיות בטבלה  מספרים אירציונליים .ד

 .הסבירו?  מספרים אירציונלייםהם , כפי שהם רשומים בטבלה, המספריםהאם 

 
 לזריזים

 ":אורך הצלע"ש בין כל שני מספרים סמוכים בעמודת  את ההפרCנחשב בעמודה  .ה

 ".הפרש: "Cרשמו כותרת לעמודה  •

 
 .וגררו   : C2רשמו בתא   •

 

 ? 9מהי משמעות ההפרשים שקיבלתם ביחס לריבועים שבשאלה 

 . הסבירו איך משתנים ההפרשים בין אורכי צלעות הריבועים
 

 היקובי

 1×1×1שמידותיה חשבו את אורך האלכסון  של קובייה  .א .12

 .בעזרת המשולש ישר הזווית המשורטט בתוכה

 

 

 .2 פי קובייהמגדילים את אורך צלע ה .ב

 
 ? פי מה יגדל נפחה? פי כמה יגדל אלכסונה

 

=B3 – B2 
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 משולש

 .לפניכם משולש שווה צלעות שאורך צלעו יחידה אחת .13

 .ומתקבלים שני משולשים, מורידים במשולש גובה

 ?לואילו משולשים התקב .א

 
 .חשבו את זוויותיהם ואת צלעותיהם .ב

 ?מהו סוג המספרים המהווים את אורכי הצלעות

 
 .חשבו את שטחו?  מהו גובה המשולש שווה הצלעות .ג

 

 .המשולש המודגש שבשרטוט הוא שווה צלעות ואורך צלעו יחידה אחת .14

 

 . 2שרטטו בתוך הרשת משולש שאורך צלעו גדול פי  .א

 ?פי כמה גדול שטחו?  ובהופי כמה גדול ג

 . יםאירציונליבעזרת מספרים , רשמו את גבהו ואת שטחו של המשולש ששרטטתם בסעיף א .ב

 .בדקו בעזרת חישוב

 

 .  מאורך צלעו של המשולש המודגש3שרטטו בתוך הרשת משולש שאורך צלעו גדול פי  .ג

 ?פי כמה גדול שטחו?  פי כמה גדול גובהו

 . יםאירציונלי שטחו של המשולש ששרטטתם בסעיף ג בעזרת מספרים רשמו את גבהו ואת .ד

 .בדקו בעזרת חישוב

 

 

 

1 

1 1 
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 משושה

 .לפניכם משושה משוכלל שאורך צלעו יחידה אחת .15

 ?אילו מצולעים התקבלו. משורטט אלכסון אחד .א

 .מצאו את אורך צלעותיהם.  מצאו את זוויותיהם

 ?תמהו סוג המספרים המבטאים את אורך הצלעו

 

 . במשושה היחידה שִרטטו אלכסון אחר והתקבלו מצולעים אחרים .ב

 ?אילו מצולעים התקבלו). ראו שרטוט(

 .מצאו את אורך צלעותיהם. מצאו את זוויותיהם

 :רמז

 

 ?מהו סוג המספרים המבטאים את אורכי הצלעות של המצולעים שהתקבלו

 

 . כך שיתקבלו בכל פעם מצולעים אחרים,חלקו חלק מהמשושים הבאים בעזרת שני אלכסונים .16

 .מצאו לגבי שלוש חלוקות את היקפי המצולעים שהתקבלו
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 משחק לשניים עד שלושה משתתפים – מלחמה 

 .)ראו נספח( קלפי מספרים 30 :המשחק מכיל

 . קביעת הסדר בין מספרים:מטרת המשחק

 ):לשלושה משתתפים (הוראות המשחק

o קלפים לכל משתתף10, אותם בין המשתתפיםומחלקים , מערבבים את הקלפים . 

 
o בעל הקלף שעליו מספר שבין שני המספרים . בכל תור כל משתתף מגלה קלף מראש הערימה שבידו

 .מה שלויושם אותם מתחת לער, לוקח את הקלפים שהוצאו, האחרים

 

o על הקודםוכל אחד מהם מניח קלף , אם שני משתתפים או יותר הוציאו מספרים שווים זוהי מלחמה .

 .והזוכה מקבל את כל הקלפים הפתוחים, משווים שנית

 

 .כאשר מתרוקנת ערימת הקלפים שבידי אחד המשתתפים: המשחק מסתיים

 

 .המשתתף שצבר את מספר הקלפים הגדול ביותר: מנצח

 .במחשבוןאפשר להיעזר , אם יש חילוקי דעות לגבי סדר המספרים: הערה
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